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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

Claudius Ptolemaeus (Ptolomeu) 

 

Chamado de “O Príncipe dos Astrônomos”, Ptolomeu observou 1.022 estrelas e agrupou-

as em 48 constelações. Seu trabalho só recebeu modificações no século XVI, quando os 

europeus exploraram o hemisfério Sul e descobriram novas constelações. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br>. 

 

Questão 1 – Sublinhe o verbo no pretérito perfeito a seguir: 

 

“Chamado de ‘O Príncipe dos Astrônomos’, Ptolomeu observou 1.022 estrelas [...]” 

 

Questão 2 – Observe: 

 

“[...] e agrupou-as em 48 constelações.” 

 

Nessa oração, o pronome pessoal funciona sintaticamente como: 

(     ) sujeito do verbo no pretérito perfeito.  

(  x ) objeto direto do verbo no pretérito perfeito.  

(     ) objeto indireto do verbo no pretérito perfeito.  

 

Questão 3 – Em “Seu trabalho só recebeu modificações no século XVI [...]”, o verbo “receber” foi 

empregado no pretérito perfeito para exprimir: 

(     ) um fato contínuo no passado.  

(  x ) um fato concluído no passado.  

(     ) um fato anterior a outro no passado.  

 

Questão 4 – Releia:  

 

“[...] quando os europeus exploraram o hemisfério Sul e descobriram novas constelações.” 

 

Identifique os verbos no pretérito perfeito nessa passagem do texto: 

“exploraram” e “descobriram”.  

 

Questão 5 – Os verbos no pretérito perfeito identificados acima referem-se à: 

(     ) 1ª pessoa do plural.  

(     ) 2ª pessoa do plural. 

(  x ) 3ª pessoa do plural. 

 


